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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

«САМАРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА»
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Руководителям
образовательных организаций



Уважаемые коллеги!
В целях развития инженерно-технического творчества детей и молодежи, а также популяризации современных технологий, информируем вас о проведении Всероссийского фестиваля робототехники «СТРИЖ» (далее – Фестиваль). Организатором Фестиваля является государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Самарской области «Самарский областной центр детско-юношеского технического творчества» (далее – ГБОУ ДО СО СОЦДЮТТ), Отрадненское управление министерства образования и науки Самарской области, государственное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 6 городского округа Отрадный Самарской области.
Фестиваль является значимым событием для развития детского технического творчества региона, позволяет формировать инженерные кадры под потребности регионов. Фестиваль дает возможность создать эффективную систему выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, что является целевым показателем национального проекта «Образование».
	Фестиваль проводится с февраля по апрель 2023 года и включает в себя два этапа: отборочный и финальный. Отборочный этап Фестиваля проводится с 13 по 19 марта 2023 года в очном формате для участников из Самарской области и в дистанционном формате для участников, представляющих другие субъекты Российской Федерации. Задания Фестиваля формируются по тематическим номинациям:
· «Бои роботов»,
· «Полоса препятствий»,
· «БПЛА-квест»,
· «Конкурс творческих проектов»,
· Региональный этап Интеллектуальной Олимпиады Школьников ПФО «Робототехника» (только для участников из Самарской области),
· Региональный этап Интеллектуальной Олимпиады Школьников ПФО «Управление БПЛА» (только для участников из Самарской области).
	Участниками Фестиваля могут быть учащиеся образовательных учреждений от 12 лет до 18 лет (включительно). Для участия в 
Фестивале каждый участник должен состоять в команде из 1 - 2 человек, 
которая должна пройти регистрацию по ссылке https://forms.yandex.ru/u/63d11eb4c09c02675a5423f7/ до 5 марта 2023 года.
[bookmark: _GoBack]	В финальный этап Фестиваля проходят команды с лучшим результатом на отборочном этапе в соответствии с решением жюри. Финальный этап Фестиваля проводится в период 08 и 09 апреля 2023 года в очном формате на базе ГБОУ СОШ №1 «Образовательный центр» пгт Смышляевка (ул. Олега Пешкова 1, пгт Стройкерамика, Волжский район, Самарская область) с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических требований, установленных в Самарской области.
Подробная информация опубликована на сайте http://www.juntech.ru.
Телефон контакта +79270133900 (Ивков Андрей Станиславович), e-mail: juntech@bk.ru (с пометкой Фестиваль «СТРИЖ»).
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