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Уважаемые коллеги!
Информируем вас о том, что ГБОУ ДО СО «Самарский областной центр детско-юношеского технического творчества» проводит региональный Хакатон по системному администрированию «Железо рулит» с 17 по 19 марта 2021 года.
Региональный Хакатон по системному администрированию «Железо рулит» - командное соревнование. Участники Хакатона – учащиеся образовательных организаций Самарской области в возрасте от 14 до 18 лет. Для участия в Хакатоне каждый участник должен состоять в команде. Жюри оценивает результат Команды. 
[bookmark: _GoBack]Тематика Хакатона – формирование процесса управления, технического обслуживания и проведение других технических мероприятий, направленных на поддержание информационной компьютерной системы.
Команды выполняют практическое задание в виде проекта на заданную тему.
Регистрация на Хакатон осуществляется по ссылке:
  https://docs.google.com/forms/d/1jkRdIbXhUjYOh5miOkdt32w8hjM7uYkvg-EjU-fJkA4/edit
Все мероприятия Хакатона будут проходить в очно-дистанционном режиме с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических норм, по адресу: г.Самара, ул. Фрунзе, 98. Программа Хакатона указана в Приложении. В случае отмены очного режима, ввиду ужесточения мер в связи с эпидемиологической обстановкой, Хакатон будет проводиться в дистанционном формате. Все участники будут заранее оповещены. 
Контакты: 8 (846) 332-40-32 (Начальник СП Асадова Анна Алиевна), e-mail: itcube63@gmail.com (с пометкой хакатон «Железо рулит»)
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